

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 18 октября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 169 (13215)

Цена 2 коп.

ТРУДОМ УКРАШЕНА ЗЕМЛЯ

В. СИЛЮГИНА,
секретарь Люберецкого ГК КПСС.

В ЯРКОМ осеннем золоте дущей пятилетки. Валовое производство сельскохозяйственной продукции с начала пятилетки увеличилось на 43 процента и за текущий год составит не менее 110 млн. рублей.

Стремительно меняются облики села, характер труда и быта, растут благосостояние, культура, уровень образования земледельцев и животноводов. Забота Коммунистической партии и Советского государства о развитии Нечерноземья наглядно проявилась в невиданном размахе строительства, социально-экономических преобразований, охвативших наш родной край.

Сегодня труженики сельского хозяйства нашего района reportают о победах, завоеванных в нелегкой борьбе, где сложным условиям погоды были противопоставлены организованность, умение, воля, упорство, техническое вооружение, научная мысль.

Коллективы многих предприятий сельского хозяйства под руководством партийных организаций досрочно завершили пятилетние задания по реализации многих видов продукции и уверенно выполняют повышенные социалистические обязательства в предсъездовском соревновании. Район выполнил пятилетку по продаже государству овощей, картофеля, яиц.

Труженики совхоза «Белая Дача» 8 августа завершили пятилетку по реализации овощей, а 18 сентября — по продаже государству свинины. До конца года коллектив сверх плана пяти лет поставит 3 тыс. тонн овощей и 1,5 тыс. тонн мяса.

Пятилетку по реализации овощей выполнил 10 августа совхоз им. Московета, а 10 сентября — по продаже государству молока. Московетовцы дополнительно к пятилетнему заданию реализуют 1700 тонн овощей и 870 тонн молока.

Завершили пятилетку по реализации мяса и яиц труженики Томилинского производственно-птицеводческого объединения.

Добрых слов благодарности заслуживает работа земледельцев и животноводов колхозов им. Ленина, им. Дзержинского, ОПХ «Коренево», растениеводов совхозов им. Горького, «Марфино», «Тепличный».

Нарастывает силу коллектив племобъединения «Петровское». Отсюда поступает 61 процент всего молока, производимого хозяйствами района. За 9 месяцев племобъединение реализовало 9,5 тыс. тонн молока — на 342 тонны больше, чем в прошлом году.

Самоотверженным трудом работников сельского хозяйства достигнут значительный прирост производства продукции земледелия и животноводства. Среднегодовое производство и продажа овощей при увеличении доли малотоннажных культур выросли на 1200 тонн, молока — на 39,1 процента, мяса — на 6,3 процента, а яиц в 1,8 раза по сравнению с преды-



СТАБИЛЬНЫМ СОСТАВОМ

Именно так вот уже вторую пятилетку работает на деревообрабатывающем комбинате № 13 звено Николая Михайловича Коннова. Его коллектив считает, что этот факт — одно из важных условий успешной работы. Девятимесячный план по склейке паркета звено выполнило на 129,5 процента. На новостройки района и области отправлено дополнительно 17 тысяч 876 квадратных метров высококачественного изделия.

Звено продолжает добывать новые успехи в предсъездовском соревновании.

В. ВОЛИН.

ЛИДЕР-БРИГАДА А. И. МАХОВА

Все сеть бригад СМУ-6 А. И. Махова. Этот коллектив треста «Особстрой» № 2 успешно выполняют плановые задания. В авангарде соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС — бригада

титов бригад нашнего завода М. А. Потемкиной и А. А. Федышевой. Они проявляют много усердия, чтобы успешно справиться с порученным делом. До конца года эти бригады обязались расфасовать сверх задания 2880 тонн молока.

Закончила пятилетний план и бригада по изготовлению сырков, которой руководит Лидия Федоровна Чуба. Она обещает выработать дополнительные 173 тонны этой вкусной продукции.

На городском молочном заводе многое сделано для механизации и автоматизации основных технологических процессов, повышению эффективности производства и качества продукции. А сейчас разрабатываются мероприятия по дальнейшему развитию этой работы в II пятилетке.

Л. ШИКУЛИНА,
начальник планового
отдела молокозавода.

действие производственных мощностей и объектов, строители перевыполняют смешные нормы на 50—60 процентов. Сейчас они работают на прокладке подземных коммуникаций тепличного комбината в колхозе имени Дзержинского.

В. ПАВЛОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



НАШ ХЛЕБ

Во все уголки района едут машины с Люберецкого хлебокомбината. Беузут еще горячий хлеб, различные булочки, кондитерские изделия. Никто не обходится без нашей продукции.

Маяком в соревновании считается наш кондитерский цех. Ежедневно мы отправляем в магазины до 18 наименований торты и пирожных. Недавно освоены новые торты «Стратосфера», «Воронежский». Большая заслуга в этом принадлежит мастерам-кондитерам Л. И. Аношиной, Е. М. Минаевой, К. Б. Гуляевой, Л. В. Клоутовой. Сверх плана девяти ме-

сяцев мы выработали 27 тонн кондитерских изделий.

На ряде важнейших операций у нас полностью механизирован труд. Подача муки производится с помощью пневмотранспортера, за счет чего мы высвободили засыпщиков муки. Внедрены прогрессивные способы приготовления теста. Мы перешли на двухсменный режим работы. Применяются улучшители теста, например, молочная сыворотка. Для диабетиков у насрабатываются такие хлебобулочные изделия, как «Хлебцы докторские», «Амурские батоны» и другие.

Наш хлебокомбинат — это высокомеханизированное предприятие, с высокой культурой производства, с рачительным использованием муки и других материалов. Повышение эффективности производства и качества продукции — главная забота коллектива комбината.

Встречая праздник — День работников пищевой промышленности, хочется выразить слова благодарности всем труженикам хлебокомбината, пожелать им крепкого здоровья, успехов в дальнейшей работе, личного счастья.

Л. ЗАЙЦЕВА,
начальник кондитерского цеха.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всестороннее и динамичное развитие сельского хозяйства! Ускоряйте темпы его индустриализации и химизации, мелиорации земель, развивайте специализацию и концентрацию производства!

Активнее осуществляйте комплексную программу преобразования Нечерноземной зоны РСФСР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В БОРЬБЕ С КАПРИЗАМИ ПРИРОДЫ

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ БЕЛОДАЧИНЦЕВ

НА ВЪЕЗДЕ в совхоз «Белая Дача» среди угасающих красок осени пламенеет стенд с призывом: «Успешно завершился десятый пятилетка!»

Свое пятилетнее задание — продать государству 53 тыс. 160 тонн овощей земледельцы хозяйства выполнили досрочно, еще в августе. Через месяц с небольшим о достижении рубежа пятилетки рапортовали животноводы: продано государству мяса 29 тыс. 244 тонны.

Но лозунг действует, потому что под словом «успешно» в коллективе ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Белая Дача» принято подразумевать — весомо, результативно. Отчетливо понимается и другое: мясом, зеленью, овощами, произведенными в прошлом, уже ни сегодня, ни завтра потребности населения не удовлетворить.

Сегодня коллектив хозяйства проникнут заботой о годовом плане. Трудовой календарь «Наши рубежи» у конторы совхоза напоминает: в счет плана года сдано 13728 тонн овощей, а надо — 14436 тонн; свинины реализовано 5110 тонн при плане 6377 тонн.

Нелегко давались в нынешнем году овощи, особенно на открытом грунте. Разные способы использовали полеводы под руководством старшего аг-

ронома С. А. Савельева, чтобы уменьшить потери от холода, колебаний температуры, повышенной влажности. Не везде достигнута желаемая урожайность, но в целом большой труд, вложенный в землю, не пропал даром: при плане 1701 тонна снято овощей 1796 тонн.

В теплицах тоже, будь весной и летом побольше солнечных дней, и хлопот было бы меньше, и урожай подрос бы побольше. В усложненной обстановке мастера теплиц мобилизовали весь опыт, приложили много старания, лелеяли буквально каждое растение и получили, наконец, добрые плоды. У Нины Васильевны Титаевой, например, каждый квадратный метр теплицы дал в среднем 40 килограммов огурцов при плане 26,6, а всех овощей — 62,1 кг вместо 38,5.

В этом же отделении, которым руководит управляющий В. И. Шишкевич, хороший урожай огурцов получили З. И. Калмыкова — по 34,3 килограмма с квадратного метра, Г. И. Ростовской с Н. Т. Мурашкиной — по 32,1 кг, А. Г. Кухарева, А. В. Рыбакова и Г. А. Силаева — по 31,8 кг с квадратного метра теплиц. Коллектив отделения лидирует в социалистическом соревновании овощеводов защищенного грунта. Девятимесячный план по

продаже овощей государству выполнен на 111,3 проц.

Привычным в нашем обиходе стало выражение: «Резервы есть на каждом рабочем месте». У передовиков, лидеров соревнования оно на вооруже-

нии как формула производственной жизни. Мастеру теплиц Любови Петровне Грековой, напри мер, в напряженном творческом поиске удалось успешно решить задачу выращивания томатов: два годовых плана за сезон!

Вместо 9,4 кг умелая работница получила 18,9 килограмма плодов с каждого квадратного метра тепличной площади. Успеха добились также В. Д. Седых, снявшая по 15,3 кг, Е. М. Прислонова и А. Н. Назарова, которые собрали по 14,7 кг помидоров с квадратного метра теплицы.

У животноводов совхоза свои трудности: репродукторные хозяйства Подмосковья отстают с поставкой молодняка, не всегда регулярно поступают концентрированные корма. Однако и в таких усложненных условиях коллектив изыскивает резервы повышения эффективности и качества работы. Девятимесячный план реализации мяса был перевыполнен на 133 т. Завершающий этап года животноводы стремятся пройти так, чтобы сверх пятилетнего задания реализовать не менее 1500 тонн мяса.

Стараются использовать все возможности для успешного завершения годового плана и регуляции, чтобы в общем строю коллектива достойно встретить XXVI съезд КПСС.

В. ДМИТРИЕВ.

ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ

У Генриха Атанасовича Григорьянца, главного зоотехника колхоза им. Дзержинского, лето и осень прошли в напряженных хлопотах. В повседневных заботах не покидало беспокойство о прочном кормовом запасе. Член парткома Г. А. Григорянц своей энергией, настойчивостью добился того, что глубокая озабоченность о кормах, как о хлебе передалась всему коллективу. И теперь вопрос решен окончательно: вдвое больше плана заготовлено хорошего кукурузного силюса, запас сена и кормовой свеклы превышает ко-

личество, намеченное в обязательствах. В условиях беспастищного содержания кормов важнейшее значение имеют рацион, режим, щадительный уход за животными. И Г. А. Григорянц, высококвалифицированный специалист, взыскательный руководитель, сумел нацелить коллектив животноводов на строгое соблюдение требований зоотехники.

Поэтому на ферме всегда чистота и порядок, стабильные, хорошие надои молока, высокие привесы животных на откорме. За 9 месяцев реализовано сверх плана 4,6 тонны молока и на 16 т больше, чем в прошлом году.

С. ИСАЕНКО,
секретарь парткома.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

На районный праздник урожая овощеводы совхоза «Марфин» пришли с добрым трудовым подарком: 14 октября были реализованы последние тонны витаминной продукции в счет социалистических обязательств, принятых на завершающий год пятилетки.

В хозяйстве ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда

КПСС. А это значит, что совхоз продолжит продажу овощей. Лучших результатов добиваются бригады Виктора Николаевича Захарова и Марии Тихоновны Терещенко. В этом году им удалось повысить урожайность овощей по сравнению с прошлым соответственно на 3,1 и 1,6 кг с каждого квадратного метра.

Л. РЫНДИНА,
председатель рабочего комитета.

В НАЧАЛЕ десятой пятилетки в механизированном картофелеводческом звене первой производственной бригады потребовалось подобрать нового руководителя. Естественно, на эту должность человек нужен и техникой владеющий в совершенстве, и агротехнику выращивания картофеля знающий, и с людьми умеющий ладить. А главное, должно быть у него высокое чувство ответственности за порученное дело, за коллектив, которым предстояло руководить, за землю, доверенную его заботам.

— Будем рекомендовать Петрова, — сказала тогда главный агроном Л. В. Шмелева. — Виктор Корнеевич в хозяйстве работает давно, земли знает, человек беспокойный, и авторитет среди механизаторов у него немалый.

После собрания звена, на котором кандидатура Петрова была поддержана, он попросил трактористов задержаться для

неофициального разговора. И повел речь о дисциплине, о хозяйственной рачительности.

— Звено наше безнарядное, — говорил он, — мы хозяева отведенной земли. От нас зависит, будет ли она щедрой. Значит, должны мы трудиться, не поглядывая на стрелки часов: скоро ли обед или конец рабочего дня. И работать придется не только много, но и качественно. За урожай в ответе должен быть каждый. Ну, а кто с этим не согласен — в звене задержать не будем.

— Не круто ли берешь, звеневьев? — заметил один из механизаторов.

— Ничего! — возразил Виктор Корнеевич. — Из кругого теста булка сдобной получается.

Был тот первый год для звена нового пробой сил и проверки

ТАК КОВАЛСЯ

каждого механизатора на выполнение трудиться в коллективе.

Каждый сезон звено давало существенную прибавку урожая. И в прошлом году достиг он 278 центнеров — рекорд для хозяйства.

В нынешнем году звено выращивало картофель на 148 гектарах. В основном новые сорта — «смена» и «любимец». Перед коллективом стояла задача отработать до конца технологию, предложенную институтом картофельного хозяйства.

Сначала шло все нормально. Тщательно обрабатали почву. С осени в соответствии с картограммами полей внесли органические и минеральные удобрения, клубни перед посадкой продезинфицировали, в

лучшие сроки закончили по-

садку, сразу же провели доходовое боронование.

Но погода нынче преподнесла труженикам села немало сюрпризов. И победить в борьбе за урожай смогли люди сильные духом, сумевшие противопоставить стихии волю, умение, инициативу.

Хотя сбор клубней в звене Петрова меньше, чем в прошлом году, его достижение можно назвать, не боясь громких слов, победой. Потому что получить в среднем по 204,2 центнера картофеля с гектара в труднейших условиях капризного лета — значит проявить высокое мастерство.

Считают, что в первой бригаде более легкие земли, — говорит Любовь Васильевна Шмелева, — но в успехе звена не это сыграло основную роль. Главное, что определило

ТЕМПЫ ПТИЦЕВОДОВ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В канун «Праздника урожая» секретарь парткома Томилинского птицеводческого объединения В. Е. Копылов рассказал нашему корреспонденту о размахе трудового соревнования в коллективе объединения, об авангардной роли коммунистов в соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

ПРОДУКЦИЯ, которую производит наше объединение, поддается строгому исчислению. Поэтому и начать хочу с некоторых цифр. В первом году 10-летки перед нами стояла задача произвести 245 млн. штук яиц, 3000 тонн мяса, 1510 тонн молока; в пятом году пятилетки — 455 млн. штук яиц, 4500 тонн мяса, 1710 тонн молока. Задача эта успешно решена. И можно с уверенностью сказать, что это во многом обеспечено тем, что социалистическое соревнование стало мощным фактором повышения эффективности производства.

В чем, Виктор Егорович, проявляется прежде всего авангардная роль коммунистов? Для начала приведу лишь один пример. На отчетно-выборном собрании парторганизации птицефабрики «Мирная» были внесены предложения о строительстве соединительной галереи, об установке нового оборудования, о рациональном использовании тепла и другие. Ясно, что реализация этих предложений позволит коллективу более успешно выполнять принятые обязательства. Но дело, конечно, не ограничивается внесением предложений. Многие коммунисты непосредственно участвуют в реконструкции производства, в рационализаторской работе. В их числе А. И. Голубев, Н. М. Гусаров, Н. Ф. Мироненко, В. В. Спасский, Л. А. Вахрушев. Экономический эффект только от внедрения рационализаторских предложений составил 650 тысяч рублей.

Каковы ближайшие и перспективные задачи парторганизации? Наша боевая задача — выполнить план 1980 года по производству яиц к 25 декабря, а план двух месяцев 1981 года — к дню открытия XXVI съезда КПСС.

В 11-й пятилетке объединение должно произвести 2 млрд. 365 млн. штук яиц, 24200 тонн мяса, 8360 тонн молока. Это очень внушительные темпы роста. Чтобы их достичь, нам предстоит еще эффективнее использовать все возможные социалистического соревнования. Беседу записал И. ТРОИЦКИЙ.



Дом, который вы видите на этом снимке, построил на пахах с научно-вычислительным центром в поселке Косино совхоз им. Молодежи. Здесь недавно сработали новоселье 70 совхозных семей.

Ожидается новоселье и в будущем году: завершается строительство пятиэтажного дома в поселке Кожухово. В нем будут жить труженики 6 и 3-го отделений. А на центральной усадьбе уже идет разметка новой девятиэтажки.

Фото О. ГРИЦЕВА.

К УСПЕХАМ ШЛИ РАБОТНИКИ СЕЛА



СТРОИТЕЛИ— СЕЛУ

Коллектив СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 сооружение объектов на селе считает для себя почетной задачей.

В этом году в племсовхозе «Фоминское» госплемобъединения «Петровское» нами сдан в эксплуатацию с высокой оценкой качества молочный комплекс на 1000 коров. Вместе с субподрядным СМУ-2 треста «Мособлгражданстрой» построены два 60-квартирных жилых дома.

Вот уже 10 лет на сооружении производственных и социально-бытовых сооружений трудится лучшая комплексная бригада управления, которую возглавляет кавалер ордена Октябрьской Революции Алексей Афанасьевич Копылов. Эта бригада постоянно сокращает, против нормативных, сроки возведения объектов.

Нынешним летом руководство племобъединения обратилось к нам с просьбой построить вне плана два силосных хранилища объемом 1500 кубических метров каждое. Горячо откликнулись члены бригады Копылова на эту просьбу, выполнив весь объем работы всего за три недели.

Сейчас вне плана управление ведет в объединении «Петровское» строительство еще одного коровника и жилого дома. Они также будут сданы раньше нормативных сроков.

Е. ИСАКОВА,
секретарь партбюро СМУ-1.

УРОЖАЙ

конечный результат — творческий подход к агротехнике, слаженность коллектива, инициатива механизаторов.

Есть технологическая карта, и человек неинициативный не сделает ничего сверх нее, будет ждать указаний. Не таков Виктор Корнеевич. Не раз приходил к агрономам с предложениями: сорняк набирает силу, давайте проведем еще одну междурядную обработку, требовал удобрений для дополнительной подкормки. Естественно, агрономы шли навстречу инициативе. А посмотрите, в каком порядке всегда закрепленная за звеном техника!.. Это тоже показатель отношения к делу.

Нынешнее лето для механизаторов звено Петрова по напряжению запомнится надолго. Подлинными мастерами пока-

замечательными успехами встречают сегодняшний праздник животноводы Токаревского комплекса госплемзавода «Петровское». План девяти месяцев по продаже государству молока перевыполнен на 58 тонн, уровень прошлого года превзойден на 6,4 процента.

Токаревские животноводы стали победителями ударной вахты за сентябрь, награждены Почетной грамотой и занесены на районную Доску почета. Коллектив не собирается уступить лидерство и в октябре. Здесь отмечаются самые высокие суточные надои и «плюс» к уровню прошлого года.

Высоких результатов в социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС добиваются в эти дни дядьки, которых вы видите на снимке нашего фотокорреспондента О. ГРИЦЕВА. Слева направо: Н. Т. Умрихина, Н. Д. Старостина, кавалеры ордена Ленина Л. Н. Миронова и К. Ф. Перкова, ветеран госплемзавода Е. Н. Михалева.

Равнение на маяков

РАЗВЕВАЕТСЯ на осеннем ветру флаг у конторы совхоза «Тепличный». Этот флаг Трудовой славы поднимается в честь производственных достижений бригад или отдельных тепличниц. Героем дня на этот

раз стала тепличница Клавдия Лукьяновна Щетинина из второй бригады. Она добилась самой высокой урожайности огурцов в этом году — по 47,6 кг с каждого квадратного метра. Представьте себе, что при такой урожайности гектар закрытого грунта дает 4760 центнеров продукции!

Большое внимание в совхозе уделяется социалистическому соревнованию. В горячее время его итоги подводятся ежедневно. Победители получают награды. Среди передовиков в социалистическом соревновании овощеводов — Н. В. Кос-

тина, В. К. Вьюгина, В. З. Дильдина, которые в нынешнем году также перешагнули 40-килограммовый рубеж по урожайности.

Конечно, результаты труда тепличниц могли бы быть выше. Для этого требовалось больше солнечных дней. Ведь собирали же при благоприятных погодных условиях по 50 кг с квадратного метра мастера А. С. Гайдук и А. А. Недошивкина, устанавливали рекорд не только в своем хозяйстве, но и во всем Подмосковье! Их имена вместе с героями борьбы за урожай-80 записаны в стенде «От съезда к съезду», который оформлен недавно и посвящен экономическим и социальным преобразованиям, происшедшем в совхозе за годы десятой пятилетки. Он явится своеобразным рапор-

том приближающемуся съезду партии. Вот строки из материалов стенда: «Выполнили с начала пятилетки семь годовых заданий 24 тепличницы совхоза, 26 человек завершили шесть годовых заданий». Все это — результаты самоотверженных усилий сельских тружеников.

Закончились работы на полях района, но на «поле под крышей» они продолжаются. Идет ремонт теплиц, обработка грунта, все бригады ведут посадку лука для сбора зеленой продукции в четвертом квартале. Стараются делать все на совесть, по примеру передовиков — коллектива бригады № 2, возглавляемой М. А. Сиротиной. Кстати, ей будет вручена Почетная грамота Люберецкого ГК КПСС, исполкома горсовета, РК профсоюза и ГК ВЛКСМ за успехи в районном социалистическом соревновании по итогам девяти месяцев года.

Э. ИВАНОВА.



За годы 10-й пятилетки в племсовхозе «Ульянино» вырос животноводческий комплекс с доильными залами и родильным отделением, телятником, выгульными площадками.

В сооружении этих объектов активное участие принимали шефы хозяйства — сотрудники института горного дела. В совхозе была послана специальная бригада. Она выполнила большой объем геодезических работ. В один из летних дней и сделал этот снимок фотокорреспондент О. ГРИЦЕВ. На нем вы видите сотрудников института Е. Г. Филипповича, В. А. Чечулина, Г. С. Нестерова и А. Э. Арутелян.

СПАСИБО ВАМ, ШЕФЫ

МИНОВАЛА горячая пора уборочной стадии. Опустели поля. Земледельцы анализируют работу, подводят итоги. Но в магазины и на базы идет еще поток машин с овощами. А на некоторых плантациях продолжается уборка поздних сортов капусты. Совхоз имени Массовата уже выполнил свое обязательство по продаже государству овощной продукции. Продано 17,4 тысячи тонн различных видов витаминной продукции при обязательстве 16,9. Но мы продолжаем заготовку, учитывая, что в ряде районов из-за неблагоприятной погоды нынешнего лета допущены некоторые потери урожая.

Наш совхоз имеет нынче хорошие показатели. Достигнуты они за счет больших усилий тружеников хозяйства и шефствующих организаций.

Сегодня специально хотелось бы сказать о наших добрых помощниках. Над совхозом шефствует ряд предприятий промышленности и научно-исследовательских учреждений.

На пятом отделении, например, шефы помогали выращивать картофель и овощи. Здесь добровольно трудились работники объединения крахмалопродуктов, производственно-издательского комбината ВИНИТИ, завода торгового машиностроения техникума сельхозмашиностроения. Коллектив института труда и управления в сельском хозяйстве выращивал 65 гектаров кормовой свеклы.

Отзывчиво относились к нам сотрудники, в первую очередь, партийной организации и администрации института горно-химического сырья. Они помог-

ли вырастить высокий урожай моркови — более 600 центнеров с гектара, цветной капусты — 167 центнеров, картофеля — по 160 центнеров с гектара. Они, как и представители фабрики имени Октябрьской революции, помогали колхозу первому отделению совхоза.

Работники предприятий Ухтомского микрорайона трудились на шестом отделении. Замечательно поработали эти шефы. Они возделывали картофель на 90 гектарах и овощи на 82 га. Горожане ранней весной сеяли, сажали. Потом тщательно обрабатывали посевы. Совхозных рабочих на отделении очень мало, много забот взяли на себя шефы. Большую организаторскую работу проводил ответственный за деятельность бригад и звеньев И. Я. Васильев. Он сам был в поле, осуществлял расстановку людей.

Ухтомцы получили с каждого гектара по 190 центнеров цветной капусты, 200 центнеров шавелев, 150 — укропа, более 500 центнеров моркови. Руководство, партийная организация совхоза очень довольны их активной деятельностью.

Несмотря на капризы погоды совхоз провел и успешную заготовку кормов для общественного животноводства. Заготовлено 1200 тонн сена, 2100 — сенажа, 3650 — силюса, 2600 — корнеплодов. Обязательства перевыполнены, обеспечена сытая зимовка скоту.

Спасибо нашим шефам!
М. МУЗАЛЕВСКАЯ,
главный агроном совхоза
им. Массовата.

Заглядывая в перспективу

ХАРАКТЕРНАЯ черта нашего колхоза им. Ленина — широкий размах строительства. За годы 10-й пятилетки построено 4,5 гектара зимних теплиц, 2 гектара пленочных, бытовые помещения, три жилых 9-этажных дома, детский комбинат, животноводческие помещения. Освоено 7,4 миллиона рублей. Средства на строительство получены за счет рентабельного ведения хозяйства.

Капитальные вложения в развитие нашего колхоза в будущей пятилетке увеличатся до 10,2 миллиона рублей. На эти деньги мы построим еще 6 гектаров зимних теплиц. Это даст возможность увеличить производство овощей в защищенном грунте до 3,5 тысячи тонн, или в два раза, а производство цветов — до 2 млн. 520 тысяч штук, или в четыре раза.

Производительность труда в расчете на одного работающего в хозяйстве вырастет на 30 проц.

Продолжится строительство объектов культурно-бытового назначения. Вот только самые значительные: два жилых дома — на 144 и 76 квартир, профилакторий на 150 отдыхающих, Дом культуры на 600 мест.

Словом, наш колхоз, носящий имя вождя, колхоз — ровесник первой пятилетки шагает по жизни широким шагом. Одним из первых в районе он выполнил задания десятой пятилетки. Одержанная победа не только не успокоила овощеводов, наоборот, настроила на быстрейшее завершение годового плана. А теперь, когда и эта высота позади, в хозяйстве делается все, чтобы произвести как можно больше сверхплановой продукции.

Н. ПРАДЕД,
главный экономист
колхоза им. Ленина.

НОВОСТИ

ИНТЕРЕСНО,
ПРАЗДНИЧНО

прошел на Люберецком ковровом комбинате вечер встречи наставников с молодыми производственниками.

Передовикам производства, идущим в авангарде соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС, были вручены Почетные грамоты.

С рассказом об истории комбината и перспективах его развития на вечере выступила директор объединения И. С. Леошкевич. Она остановилась также на задачах, которые стоят перед наставниками и молодыми рабочими в связи с подготовкой к очередному партийному форуму.

Вечер завершился концертом, чаепитием и отдыхом в дискотеке.

БОЛЕЕ 400 УЧАЩИХСЯ

Люберецкого медицинского училища работают на общественных началах медицинскими сестрами и санитарками в больницах и поликлиниках района. На отчетно-выборной комсомольской конференции училища, которая состоялась на днях, было решено каждому отработать в медицинских учреждениях по 14—18 часов.

Группы учащихся закреплены за отделениями в Центральной районной больнице, больнице завода имени Ухтомского, Доме ребенка и других медицинских учреждениях.

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

под названием «Поэма о хлебе» состоится сегодня во Дворце культуры Томилинской птицефабрики. Он посвящен празднику урожая-80. Перед передовиками производства птицефабрики выступят участники художественной самодеятельности — члены театрального и вокально-коллективов. Отрывки из прозаических произведений советских писателей прочтут птичница Т. Кузина, Г. Грибкова, Л. Кольчевская, О. Якушев, А. Федоров, которые занимаются в кружке художественного слова.

КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА

под названием «Молодежь Страны Советов» развернута в Люберецкой детской библиотеке. Она посвящена 62-й годовщине со дня рождения ВЛКСМ. Вниманию читателей здесь представлены книги, рассказывающие об истории комсомольского движения, о героях-комсомольцах.



ПОСВЯЩАЕТСЯ ПЕРЕДОВИКАМ

Бригада К. В. Киселевой из колхоза им. Дзержинского получила урожай кукурузы на силос по 700 центнеров, а кормовой свеклы — свыше 1 000 центнеров с гектара.

Кукуруза загордила,
Зарумянилась свекла:
— Тонн по 70 на силос

Наша Клавдия дала!

Операторы машинного доения Токаревского комплекса А. А. Васильева и В. С. Фуфурина получают высокие надои молока.

Я слыхал намек туманный:

мол, введут наверняка

Личный знак
Варвары с Анной —
На пакетах молока.

Операторы свиноокорма А. Н. Федьков и Г. В. Федькова из совхоза «Белая Дача» добились среднесуточного привеса животных 598 граммов.

У Федькова и Федьковой
Свой особый интерес:
Взять высокий,
Образцовый
Среднесуточный привес!

В ДЕРЕВНЮ, К ТЕТКЕ

ЮМОРЕСКА

ОНА распечатала конверт, пробежала глазами первую страничку и заулыбалась. Писал племянник, сын старшего

брата. Брат давно работал в далком промышленном городе, нет-нет да и баловал веточкой о своем житье-бытье. А тут собралась с семьей в отпуск и надумал наведаться к родне. Видно, замотался перед отъездом и препоручил взрослому сыну: отниши, мол, тетке в деревню, предупреди — скоро нагрянем, заодно спроси, не надо ли чего захватить.

«Здравствуй, разлюбезная тетя Мотя! — старался племянник. — Во первых строках моего письма сообщаю: низко кланяется тебе папа, мама, твой племянник Артур и еще кланяется сестра моя Виолетта».

Племянник Артур любопытствовал, не покосилась ли избенка, далече ли до чугунки, не захирела ли буренка-коровенка, потому что страсть как уважает молочишком побаловатьса, и есть ли в сельсовской лавке спички.

Тетка читала с удовольствием. Дальше шла просьба сообщить, брат ли с собой резиновые сапоги, ежели, ненароком, придется проселком в соседнее сельцо пробежаться — на ве-

чорке гармошку послушать. Или, может, не брат — вдруг страничка и заулыбалась. Писал племянник, сын старшего

Она смахнула слезинки, набежавшие от смеха, и заторопилась писать ответ.

«Одичали окончательно в своем индустриальном центре, — заключила тетка. — Лошадь я последний раз в прошлом году на экскурсии в зоопарке видела и то — Пржевальского. Ишь ты, проселок! Где его найдешь?

Кругом асфальтировано. На ферму автобусом по бетонке возят. Цветной телевизор стоит, магнитофон — хочешь гармошку, хочешь скрипку слушай. Или вот рядом Дворец культуры. Сельсовскую лавку тебе подавай! Спустишь вниз на три этажа и на первом бери в универсане и молоко, и спички».

Тетка дописала письмо, подивившись про себя на недалеких родственников, спустилась в лифт и поспешила мимо универсане к почте. Дорогу пересек автобус. Он шел к станции метро. «Три остановки — и «чугунка», — автоматически заметила себе тетя Мотя.

В. ОСИПЕНКО.

КРОССВОРД

По горизонтали: 1. Денежная единица Монголии. 4. Человодческая ферма. 7. Черноморский курорт. 9. Морская рыба. 10. Русский генерал, военный теоретик и историк. 12. Роман Э. Золя. 13. Государство в Африке. 14. Пьеса В. Биль-Белоцерковского. 15. Большие соревнования на парусных гребных или моторных судах. 18. Персонаж романа А. Дюма «Три мушкетера». 21. Принадлежность игры в хоккей. 22. Декоративно-художественное изделие. 23. Режущий инструмент. 27. Наука о природе. 30. Город в Финляндии. 31. Кондитерское изделие. 33. Левый приток Алдана. 34. Гора в Греции. 35. Часть кочкой сбры. 36. Офицерский чин в дореволюционных казачьих войсках. 37. Гимнастический снаряд. 38. Водоскат на реке Вукса в Финляндии.

По вертикали: 1. Спортивное соревнование. 2. Постоянный водный поток. 3. Песня М. Блантера. 4. Портовый город на острове Мальорка. 5. Съезд представителей какой-либо организации. 6. Промысловая рыба. 8. Советско-английское торговое общество. 9. Вид атмосферных осадков. 11. Советский кинорежиссер, народный артист СССР. 16. Русский писатель, автор сказки «Конек-горбунок». 17. Левый приток Иртыша. 19. Река в Грузии. 20. Буква греческого алфавита. 23. Тайна. 24. Река в Иркутской области. 25. Город на одноименной реке в Якутии. 26. Река в Хабаровском крае. 27. Великий азербайджанский поэт. 28. Город в Коми АССР. 29. Река в Венесуэле, левый приток Ориноко. 32. Минерал, силикат кальция и титана. 33. Река в Италии.

Составил В. НИКОЛАЕВ.

(г. Люберец.)

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 11 ОКТЯБРЯ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Лапас. 6. Пионер. 10. Оканы. 11. Полонез. 12. Тригонометрия. 16. Огород. 19. Спарта. 24. Ге-

ликон. 25. Неверов. 26. Иваси. 27. Аи-
гола. 28. Стадия.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Барток. 2. Ма-

лобородник. 8. Кантон. 9. Жизнеопи-
сание. 14. Регби. 15. Исток. 18. Эки-
паж. 20. Дактиль. 21. Известь. 22. Ме-
даль. 23. Сотник.

ХОРОШО В ДЕТСКОМ САДУ!

ПОСМОТРИТЕ, какая сосредоточенность, какое внимание на лицах детей из детского сада № 27! Воспитатели этого детского учреждения очень удачно используют в своей работе сюжетно-ролевые игры, в которых ребята становятся «врачами», «рабочими», «продавцами». Так начинается первое знакомство с профессией.

На нашем снимке вы видите момент игры во врачей: «А вдруг этот мишка попадет на Олимпиаду? Надо проверить здоровье».

Родители благодарны коллективу работников детсада, возглавляемого Н. И. Ященкою, за чуткость и внимание к детям. Здесь много лет добросовестно трудятся воспитатели З. И. Кудряшова, П. А. Дударева, Л. В. Болтышева и Н. И. Маковская.

Недавно шефы с завода мостостроительного оборудования провели капитальный ремонт. Еще с большим желанием идут дети в обновленное здание.

В ГОСТЯХ У СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

На днях в Дом культуры завода им. Ухтомского приехали гости из Грузии — участники эстрадного ансамбля «Арагви».

Несмотря на то, что этот эстрадный коллектив существует всего год, между артистами и зрителями быстро установилось взаимопонимание.

Театрализованный концерт, основу которого составляют лучшие народные песни и пляски, пришелся по сердцу люберчанам.

Особенно запомнились выступления эстрадных певцов А. Кирвалидзе и Э. Пхакадзе, пародии ведущего В. Махардзе, танцевальные номера худо-

А. ЯШКОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ДЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 «Без страха и упрека». Фильм.
10.25 В мире животных.
По окончании (11.25) — Новости.
14.30 Новости.
14.50 Документальный фильм.
15.20 Лирика Расула Гамзатова.
15.50 Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас.
16.50 Мамина школа.
17.20 Звездочек. Тележурнал.
18.05 Ф. Мендельсон — «Шотландская симфония».
18.45 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
19.30 Горизонт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 Отвечаем на письма москвичей.
21.00 Продолжение балета А. Хачатуриана «Спартак».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Чемпионат СССР по хоккею.
В первые (20.20) — «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Музыкальный киоск.
21.40 «Обычный месяц». Телефильм.

СЕГОДНЯ В ЛЮБЕРЦАХ — ПРАЗДНИК

«УРОЖАЙ - 80»

9 час. 15 мин. — торжественное шествие по городу праздничной кавалькады.

В ГОРОДСКОМ ДАРВОРЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

С 10 часов — концерты художественной самодеятельности Люберецкого Дворца культуры, ДК Томилинской птицефабрики, совхоза «Белая Дача», совхоза им. Массовета.

Конкурсы, игры, викторины; показательные выступления конноспортивных клубов «Олимп» и ГПЗ «Петровское».

Праздничная ярмарка (18—19 октября). Работают павильоны по продаже промышленных и продовольственных товаров, буфеты. Книжный базар.

20 час. — праздничный фейерверк.

* * *

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «Экипаж» (2 серии) — 12, 15, 17.30, 20.
Завтра: «ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС «АЛЫЙ» — 10, «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 12, 15, 17.30, 20.

В УХТОМСКОМ ДАРВОРЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЧУДОВИЩЕ» — 17, 19.
Завтра: «РУСАЛОЧКА» — 15; «ЧУДОВИЩЕ» — 17, 19.

20 октября — публичная лекция для женщин «Психология интимных отношений в супружестве», читает доктор медицинских наук Л. А. Богданович. Начало в 17.30. Билеты продаются

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ОСЕННИЙ МАРАФОН» — 18, 21.
Завтра: «ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА» — 15; «ЗОВ ПРЕДКОВ» — 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — 11, 15, 19, 21; «ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТЬ УТОЧНИТЬ» — 13, 17.

Завтра: «БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА» — 10; «КЫШИ И ДВА ПОРТФЕЛЯ» — 11.30; «ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТЬ УТОЧНИТЬ» — 13, 17; «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — 15, 19, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства; ответственный секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.